Anhang 2:

Windenergie Projekt Oberegg, Al, Grobbeurteilung der Lairmimmissionen
(nach K. Heutschi / S. Wschiansky EMPA, 2016-11-7, ver. 0.14)

Berechnungsgrundlagen Turbinenkoordinaten (X,Y) und Nabenhéhe (H)
X Y H aktiv [ja/nein]
WEA1 2757344 1252243 135 ja
WEA2 2757070 1252554 135 ja
Wind shear Koeffizient alpha 0.0| = 0.0 (Winddaten auf Nabenhdhe)
Pegelkorrektur K2,i 0.0 dB
Pegelkorrektur K3,i 4.0| dB (gemass Richtplan Al K3,i = 2 dB)
- Distanz zur Grobbeurteilung
5 < w N
o< nachsten WEA Larm dB(A) i .
a é ) [m] auf dem Koordinaten (LV95)2 m.i.M :;s‘s:'_“””eb ger:;Ag‘rtt'a'f':i Vermessung Gde

EP| 2 522 Koordinatenpunkt ps:iiwww.geoportal.

5 ? I (rot < 500 m) K3,i=4dB

58%=

WEA1 | WEA2 | Tag' | Nacht' X y z Name

EP1| R13 | 707 W 658 378 43.3 44.7 2'757'241 1'252'875 1006.5 | Loch 4 (Wohnhaus)
EP2| R14 | 560 O 392 310 47.8 49.2 2'757'366 1'252'622 1049.9 [ Haggen W (Wohnhaus, Stall)
EP3| R15 | 1336 O 360 331 47.8 49.2 2'757'394 1'252'587 1049.9 [ Haggen S (Wohnhaus)
EP4| R16 | 564 O 434 386 43.9 45.3 2'757'453 1'252'671 1049.5 | Rest. Wilder Mann (Wohn-, Gewerbegebaude)
EP5| R30 | 5450 439 573 42.6 43.9 2'756'990 1'251'991 1043.7 [ Honegg S (Wohnhaus)
EP6| R31 546 O 311 430 454 46.8 2'757'062 1'252'127 1058.2 [ Honegg O (Wohnhaus)

" Aufgrund Langzeit Windressourcen Oberfeld 2006 — 2016, ab einer Windgeschwindigkeit von 3 m/s
2 DHM25 ©swisstopo
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Annahmen:
Anleitung: [Eingabefelder [ ]
GEOMETRIE

i (X,Y) und 6he (H)

X Y H aktiv [ja/nein]

Turbine 1 2757344 | 1252243 135 ja
Turbine 2 2757070 | 1252554 135 ja
Turbine 3 nein

Empfangspunktkoordinaten (X,Y) und Hohe iiber Boden (H)
X Y H
2757366 | 1252622 2

Empfanger

EMISSIONS- UND WINDKENNDATEN

07:00 - 19:00

Abgestrahlte Schallleistung der Turbinen als Funktion der Windgeschwindigkeit auf Nabenhohe

PARK: flaches Geliinde, 1 Empfinger, 1 bis 3 Turbinen vom gleichen Typ (LwA)

Windgeschw. Nabenhohe (m/s 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
LWA 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 1050 ||
der it auf

Windgeschw. auf Nabenhghe
von 135 m ,[m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Windgeschw. Bins [m/s] 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75-84 85-94 95-105  >105
Haufigkeit [%] [73 | 72 5.7 47 37 238 23 1.9 47
Wind shear Koeffizient alphd___ 0 | Winddaten auf Nabenhohe erfasst
UMGERECHNETE TEN infolge a ungleich 0.16
Windgeschw. auf Nabenhohe
von 135 m ,[m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LW,A (Turbine 1) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 1033 104.1 105.0
Windgeschw. auf Nabenhghe
von 135 m ,[m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LWA (Turbine 2) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 1033 104.1 1050 | |
Windgeschw. auf Nabenhéhe
von m [mys] -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 | grosser
LW,A (Turbine 3) -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 999 ||
IMMISSIONSBERECHNUNG
Schallausbreitungsabzug, je Turbine

d d(diag) Aatm Agr Ageo Directivité 3 LpA
Turbine 1 380 402.3 0.9 -3 63.1 ) -61.0
Turbine 2 304 3316 0.8 -3 61.4 ) -59.2
Turbine 3 -3 ) -99.9
Immissionspegel LpA (inkL. Korrektur infolge anderem @)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Turbine 1 29.0 30.7 31.9 35.7 39.1 41.0 423 43.1 44.0
Turbine 2 30.8 325 33.7 37.5 409 42.8 44.1 44.9 45.8
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
[summe aller Turbinen 33.0 34.7 35.9 39.7 43.1 45.0 463 47.1 48.0

Leq.i,TO also inkl. Korrektur 10log(ti/t0), bzw Lri ohne K1,i, K2,i und K3,i)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Zeitkorrektur 10%log(tit0) [ _-11.3 -11.4 -12.5 133 [ -144 | 155 | -164 -17.2 133
Turbine 1 17.6 19.3 19.4 224 24.7 255 25.9 25.9 30.7
Turbine 2 19.5 21.1 213 24.2 26.6 27.3 21.7 27.8 325
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
[summe aller Turbinen 21.7 233 23.4 26.4 28.8 29.5 29.9 30.0 34.7
Beurteilungspegel Lr gemiss Anhang 6 LSV (Summe iiber Lirmphasen Lr,i), Werte pro Turbine und Gesamtpegel
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Pegelkorrektur K2,i 0
Pegelkorrektur K3,i 4 a 4 a 4 4 4 4 a || 4
Lr

Turbine 1 26.6 283 28.4 314 33.7 345 34.9 34.9 39.7 43.8
Turbine 2 285 30.1 303 33.2 35.6 36.3 36.7 36.8 a15 45.6
Turbine 3 0.0
summe aller Turbinen 30.7 32.3 324 35.4 37.8 38.5 38.9 39.0 43.7 47.8
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NACHT

Annahmen:
Anleitung: |Eingabefelder | Resultatfelder
GEOMETRIE

i (X,Y) und he (H)

X Y H aktiv [ja/nein]

Turbine 1 2757344 1252243 135 ja
Turbine 2 2757070 1252554 135 ja
Turbine 3 nein

Empfangspunktkoordinaten (X,Y) und Hohe iiber Boden (H)
X Y H
2757366 | 1252622 2

Empfanger

EMISSIONS- UND WINDKENNDATEN

Abgestrahlte Schallleistung der Turbinen als Funktion der Windgeschwindigkeit auf Nabenhohe

PARK: flaches Gelinde, 1 Empfanger, 1 bis 3 Turbinen vom gleichen Typ (LwA)

19:00 - 07:00

Windgeschw. Nabenhshe [m/s 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
LWA 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 1050 ||
it der auf

Windgeschw. auf Nabenhhe
von 135 m ,[m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Windgeschw. Bins [my/s] 25-34  35-44  45-54  55-64  65-74  75-84  85-94  95-105 > 105
Haufigkeit [%] [ 62 [ &5 5.7 5.0 43 36 3.1 26 7.6
Wind shear alph4 0 | auf Nabenhohe erfasst
UMGERECHNETE TEN infolge a ungleich 0.16
Windgeschw. auf Nabenhhe
von 135 m [m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LW,A (Turbine 1) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0
Windgeschw. auf Nabenhhe
von 135 m [m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LW,A (Turbine 2) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 1050 ||
Windgeschw. auf Nabenhhe
von m [m/s] -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 grésser
LW,A (Turbine 3) -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 999 ||
IMMISSIONSBERECHNUNG
Schallausbreitungsabzug, je Turbine

d d(diag) Aatm Agr Ageo Directivité 8 LpA
Turbine 1 380 402.3 0.9 3 63.1 [} -61.0
Turbine 2 304 331.6 0.8 3 61.4 [} -59.2
Turbine 3 3 [ -99.9
Immissionspegel LpA (inkL. Korrektur infolge anderem a)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grésser
Turbine 1 29.0 30.7 31.9 35.7 39.1 41.0 423 431 44.0
Turbine 2 30.8 325 33.7 375 40.9 42.8 441 449 45.8
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
[summe aller Turbinen 33.0 34.7 35.9 39.7 431 45.0 46.3 47.1 48.0

Leq,i.TO also inkL. Korrektur 10log(ti/t0), bzw Lri ohne K1.i, K2,i und K3,)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Zeitkorrektur 10%log(ti/t0) | -12.1 -11.9 124 | 130 [ 136 -145 15.1 -15.9 1.2
Turbine 1 16.9 18.8 19.5 227 255 265 271 272 328
Turbine 2 18.8 20.7 213 246 273 283 29.0 29.0 346
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
[summe aller Turbinen 20.9 22.9 235 26.7 29.5 305 31.2 312 36.8
Beurteilungspegel Lr gemiiss Anhang 6 LSV (Summe iiber Lirmphasen Lr,i), Werte pro Turbine und Gesamtpegel
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grésser
Pegelkorrektur K2.i )
Pegelkorrektur K3,i 4 4 4 4 4 4 4 4 4 ] 4
Lr

Turbine 1 25.9 27.8 285 317 345 355 36.1 362 418 45.2
Turbine 2 27.8 29.7 303 33.6 36.3 37.3 38.0 38.0 436 47.0
Turbine 3 0.0
Summe aller Turbinen 30.0 319 325 35.7 385 395 40.2 402 45.8 49.2
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PARK: flaches Gelinde, 1 Empfinger, 1 bis 3 Turbinen vom gleichen Typ (LwA)

TAG

Annahmen:
Anleitung: [Eingabefelder [Resultatfelder |
GEOMETRIE

i i (X.Y) und (H)

X Y H aktiv [ja/nein]

Turbine 1 2757344 | 1252243 135 ja
Turbine 2 2757070 | 1252554 135 ja
Turbine 3 nein

Empfangspunktkoordinaten (X,Y) und Hohe iiber Boden (H)

X

Y

H

Empfanger

2757241

1252875 2

EMISSIONS- UND WINDKENNDATEN

Abgestrahlte Schallleistung der Turbinen als Funktion der Windgeschwindigkeit auf Nabenhohe

07:00 - 19:00

Windgeschw. Nabenhshe [m/e 3 4 5 6 7 8 9 10 grésser
WA 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0 ] |
igkeit il it der Wis indigkei auf
Windgeschw. auf Nabenhohe
von 135 m ,[m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Windgeschw. Bins [m/s] 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75-84 85-94 95-105 > 105
Haufigkeit [%] | 7.3 7.2 5.7 4.7 3.7 2.8 23 1.9 4.7
Wind shear Koeffizient alphm Winddaten auf Nabenhdhe erfasst
UMGERECHNETE EMISSIONSKENNDATEN infolge a ungleich 0.16
Windgeschw. auf Nabenhohe
von 135 m ,[m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LW,A (Turbine 1) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0
Windgeschw. auf Nabenhohe
von 135 m [m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
WA (Turbine 2) 90.0 91.7 92,9 96.7 100.1 1020 | 1033 | 1041 105.0
Windgeschw. auf Nabenhshe
von m [m/s] -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 grosser
LW,A (Turbine 3) -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
IMMISSIONSBERECHNUNG
Schallausbreitungsabzug, je Turbine
d d(diag) Aatm Agr Ageo Directivité 3 LpA
Turbine 1 640 654.0 1.5 -1 67.3 o -67.8
Turbine 2 364 387.3 0.9 -1 62.8 o -62.7
Turbine 3 -1 0 -99.9
Immissionspegel LpA (inkL. Korrektur infolge anderem &)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Turbine 1 22.2 23.9 25.1 28.9 323 34.2 35.5 36.3 37.2
Turbine 2 273 29.0 30.2 34.0 37.4 393 40.6 41.4 423
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
ISumme aller Turbinen 28.5 30.2 31.4 35.2 38.6 40.5 41.8 42.6 43.5
Leq,i,TO also inkl. Korrektur 10log(ti/t0), bzw Lri ohne K1,i, K2,i und K3,i)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Zeitkorrektur 10log(t/t0)  [__-11.3 -11.4 -12.5 133 [ -144 | -155 | -164 -17.2 -133
Turbine 1 10.8 12.5 12.6 15.6 17.9 18.7 19.1 19.1 23.9
Turbine 2 16.0 17.6 17.8 20.7 23.1 23.8 243 243 29.1
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
ISumme aller Turbinen 17.2 18.8 18.9 21.9 24.2 25.0 25.4 25.5 30.2
Beurteilungspegel Lr gemiiss Anhang 6 LSV (Summe iiber Lirmphasen Lr,i), Werte pro Turbine und Gesamtpegel
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Pegelkorrektur K2,i 0
Pegelkorrektur K3, [ a T a T a4 [ 4 [ a 4 4 4 4 || 4
Lr
Turbine 1 19.8 215 21.6 24.6 26.9 27.7 28.1 28.1 329 37.0
Turbine 2 25.0 26.6 26.8 29.7 321 328 333 333 38.1 42.2
Turbine 3 0.0
ISumme aller Turbinen 26.2 27.8 27.9 30.9 33.2 34.0 34.4 34.5 39.2 433
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NACHT

Annahmen: PARK: flaches Geléinde, 1 Empfanger, 1 bis 3 Turbinen vom gleichen Typ (LwA)
Anleitung: [Eingabefelder [Resultatfelder |
GEOMETRIE

i i Y) und (H)

X Y H aktiv [ja/nein]

Turbine 1 2757344 1252243 135 ja
Turbine 2 2757070 1252554 135 ja
Turbine 3 nein

Empfangspunktkoordinaten (X,Y) und Héhe iiber Boden (H)

Empfinger

X

Y

H

2757241

1252875 2

EMISSIONS- UND WINDKENNDATEN

Abgestrahlte Schallleistung der Turbinen als Funktion der Windgeschwindigkeit auf Nabenhohe

19:00 - 07:00

Windgeschw. Nabenhahe m/s 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
LWA 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0 ] |
igkeit istil it der Wi indigkei auf
Windgeschw. auf Nabenhohe
von 135 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Windgeschw. Bins [m/s] 25-34 35-44 45-54 55-64 6.5-74 7.5-84 8.5-94 9.5-10.5 >10.5
Haufigkeit [%] | 6.2 6.5 5.7 5.0 4.3 3.6 3.1 2.6 7.6
Wind shear Koeffizient alphE Winddaten auf Nabenh&he erfasst
UMGERECHNETE EMISSIONSKENNDATEN infolge o ungleich 0.16
Windgeschw. auf Nabenhohe
von 135 m [m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LW,A (Turbine 1) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0
Windgeschw. auf Nabenhohe
von 135 m [m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LW,A (Turbine 2) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0
Windgeschw. auf Nabenhshe
von m [m/s] -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 grosser
LW,A (Turbine 3) -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
IMMISSIONSBERECHNUNG
Schallausbreitungsabzug, je Turbine
d d(diag) Aatm Agr Ageo Directivité 8 LpA
Turbine 1 640 654.0 1.5 -1 67.3 ] -67.8
Turbine 2 364 387.3 0.9 -1 62.8 ] -62.7
Turbine 3 -1 0 -99.9
Immissionspegel LpA (inkL. Korrektur infolge anderem )
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Turbine 1 22.2 23.9 25.1 28.9 323 34.2 355 36.3 37.2
Turbine 2 27.3 29.0 30.2 34.0 374 393 40.6 41.4 42.3
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
ISumme aller Turbinen 28.5 30.2 31.4 35.2 38.6 40.5 41.8 42.6 43.5
Leq,i,TO also inkl. Korrektur 10log(ti/t0), bzw Lri ohne K1,i, K2,i und K3,i)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Zeitkorrektur 10%log(ti/t0) [ -12.1 -11.9 124 [ 130 | -136 -14.5 -15.1 -15.9 1.2
Turbine 1 10.1 12.0 12.7 15.9 18.7 19.7 20.3 20.4 26.0
Turbine 2 15.3 17.2 17.8 21.1 23.8 24.9 25.5 25.6 31.2
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
ISumme aller Turbinen 16.4 18.3 19.0 22.2 25.0 26.0 26.7 26.7 32.3
Beurteilungspegel Lr gemiiss Anhang 6 LSV (Summe iiber Lirmphasen Lr,i), Werte pro Turbine und Gesamtpegel
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 ) 9 10 grosser
Pegelkorrektur K2,i 0
Pegelkorrektur K3, [ a4 [ 4 4 | a 4 4 4 4 4 | a
Lr
Turbine 1 19.1 21.0 217 24.9 27.7 28.7 293 29.4 35.0 38.4
Turbine 2 243 26.2 26.8 30.1 328 33.9 345 34.6 40.2 43.5
Turbine 3 0.0
ISumme aller Turbinen 25.5 27.4 28.0 31.2 34.0 35.0 35.7 35.7 413 44.7
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Annahmen:
Anleitung: [Eingabefelder [ ]
GEOMETRIE

i (X,Y) und 6he (H)

X Y H aktiv [ja/nein]

Turbine 1 2757344 | 1252243 135 ja
Turbine 2 2757070 | 1252554 135 ja
Turbine 3 nein

Empfangspunktkoordinaten (X,Y) und Hohe iiber Boden (H)
X Y H
2757394 | 1252587 2

Empfanger

EMISSIONS- UND WINDKENNDATEN

07:00 - 19:00

Abgestrahlte Schallleistung der Turbinen als Funktion der Windgeschwindigkeit auf Nabenhohe

PARK: flaches Geliinde, 1 Empfinger, 1 bis 3 Turbinen vom gleichen Typ (LwA)

Windgeschw. Nabenhohe (m/s 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
LWA 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 1050 ||
der it auf

Windgeschw. auf Nabenhghe
von 135 m ,[m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Windgeschw. Bins [m/s] 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75-84 85-94 95-105  >105
Haufigkeit [%] [73 | 72 5.7 47 37 238 23 1.9 47
Wind shear Koeffizient alphd___ 0 | Winddaten auf Nabenhohe erfasst
UMGERECHNETE TEN infolge a ungleich 0.16
Windgeschw. auf Nabenhohe
von 135 m ,[m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LW,A (Turbine 1) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 1033 104.1 105.0
Windgeschw. auf Nabenhghe
von 135 m ,[m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LWA (Turbine 2) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 1033 104.1 1050 | |
Windgeschw. auf Nabenhéhe
von m [mys] -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 | grosser
LW,A (Turbine 3) -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 999 ||
IMMISSIONSBERECHNUNG
Schallausbreitungsabzug, je Turbine

d d(diag) Aatm Agr Ageo Directivité 3 LpA
Turbine 1 348 372.2 0.9 -3 62.4 ) -60.3
Turbine 2 326 351.8 0.8 -3 61.9 ) -59.7
Turbine 3 -3 ) -99.9
Immissionspegel LpA (inkL. Korrektur infolge anderem @)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Turbine 1 29.7 314 32.6 36.4 39.8 0.7 43.0 438 447
Turbine 2 303 32.0 33.2 37.0 404 42.3 436 444 453
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
[summe aller Turbinen 33.0 34.7 35.9 39.7 43.1 45.0 463 47.1 48.0

Leq.i,TO also inkl. Korrektur 10log(ti/t0), bzw Lri ohne K1,i, K2,i und K3,i)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Zeitkorrektur 10%log(tit0) | -11.3 -11.4 -12.5 133 [ -144 | 155 | -164 -17.2 133
Turbine 1 18.4 20.0 20.2 231 25.5 26.2 26.7 26.7 315
Turbine 2 18.9 205 20.7 237 26.0 26.7 21.2 27.2 32.0
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
[summe aller Turbinen 21.7 233 23.4 26.4 28.8 29.5 29.9 30.0 34.7
Beurteilungspegel Lr gemiss Anhang 6 LSV (Summe iiber Lirmphasen Lr,i), Werte pro Turbine und Gesamtpegel
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Pegelkorrektur K2,i 0
Pegelkorrektur K3,i 4 a 4 a 4 4 4 4 a || 4
Lr

Turbine 1 27.4 29.0 29.2 32.1 345 35.2 35.7 35.7 405 44.5
Turbine 2 27.9 295 29.7 327 35.0 35.7 36.2 36.2 41.0 45.1
Turbine 3 0.0
summe aller Turbinen 30.7 32.3 325 35.4 37.8 38.5 38.9 39.0 43.7 47.8
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NACHT

Annahmen:
Anleitung: |Eingabefelder | Resultatfelder
GEOMETRIE

i (X,Y) und 6he (H)

X Y H aktiv [ja/nein]

Turbine 1 2757344 1252243 135 ja
Turbine 2 2757070 1252554 135 ja
Turbine 3 nein

Empfangspunktkoordinaten (X,Y) und Hohe iiber Boden (H)
X Y H
2757394 | 1252587 2

Empfanger

EMISSIONS- UND WINDKENNDATEN

Abgestrahlte Schallleistung der Turbinen als Funktion der Windgeschwindigkeit auf Nabenhohe

PARK: flaches Gelinde, 1 Empfanger, 1 bis 3 Turbinen vom gleichen Typ (LwA)

19:00 - 07:00

Windgeschw. Nabenhshe [m/< 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
LWA 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 1050 ||
it der auf

Windgeschw. auf Nabenhhe
von 135 m ,[m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Windgeschw. Bins [m/s] 25-34  35-44  45-54  55-64  65-74  75-84  85-94  95-105 > 105
Haufigkeit [%] [ 62 [ &5 5.7 5.0 43 36 3.1 26 7.6
Wind shear alph4 0 | auf Nabenhohe erfasst
UMGERECHNETE TEN infolge a ungleich 0.16
Windgeschw. auf Nabenhhe
von 135 m [m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LW,A (Turbine 1) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0
Windgeschw. auf Nabenhhe
von 135 m [m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LW,A (Turbine 2) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 1050 ||
Windgeschw. auf Nabenhhe
von m [m/s] -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 grésser
LW,A (Turbine 3) -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 999 ||
IMMISSIONSBERECHNUNG
Schallausbreitungsabzug, je Turbine

d d(diag) Aatm Agr Ageo Directivité 8 LpA
Turbine 1 348 372.2 0.9 3 62.4 [} -60.3
Turbine 2 326 351.8 0.8 3 61.9 [} -59.7
Turbine 3 3 [ -99.9
Immissionspegel LpA (inkL. Korrektur infolge anderem a)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grésser
Turbine 1 20.7 314 326 36.4 39.8 a7 43.0 43.8 44.7
Turbine 2 303 32.0 33.2 37.0 404 423 43.6 444 45.3
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
[summe aller Turbinen 33.0 34.7 35.9 39.7 431 45.0 46.3 47.1 48.0

Leq,i.TO also inkL. Korrektur 10log (ti/t0), bzw Lri ohne K1.i, K2,i und K3,i)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Zeitkorrektur 10%log(ti/t0) | -12.1 -11.9 124 | 130 [ 136 -145 15.1 -15.9 1.2
Turbine 1 17.7 19.6 20.2 235 26.2 272 27.9 27.9 335
Turbine 2 182 201 20.7 24.0 26.7 27.8 28.4 285 34.1
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
[summe aller Turbinen 21.0 22.9 235 26.7 29.5 305 31.2 312 36.8
Beurteilungspegel Lr gemiiss Anhang 6 LSV (Summe iiber Lirmphasen Lr,i), Werte pro Turbine und Gesamtpegel
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grésser
Pegelkorrektur K2.i )
Pegelkorrektur K3,i 4 4 4 4 4 4 4 4 4 ] 4
Lr

Turbine 1 26.7 28.6 292 325 35.2 362 36.9 36.9 425 45.9
Turbine 2 27.2 29.1 207 33.0 35.7 36.8 37.4 37.5 431 46.4
Turbine 3 0.0
Summe aller Turbinen 30.0 319 325 35.7 385 395 40.2 402 45.8 49.2




zur Al

der

K. Heutschi / S. Wschiansky, 2016-11-7, ver. 0.14

PARK: flaches Geliinde, 1 Empfinger, 1 bis 3 Turbinen vom gleichen Typ (LwA)

Annahmen:
Anleitung: [Eingabefelder [ ]
GEOMETRIE

i (X.Y) und H)

X Y H aktiv [ja/nein]

Turbine 1 2757344 | 1252243 135 ja
Turbine 2 2757070 | 1252554 135 ja
Turbine 3 nein

Empfangspunktkoordinaten (X,Y) und Hohe iiber Boden (H)

X

\

H

Empfanger

2757453

1252671 2

EMISSIONS- UND WINDKENNDATEN

Abgestrahlte Schallleistung der Turbinen als Funktion der Windgeschwindigkeit auf Nabenhohe

07:00 - 19:00

Windgeschw. Nabenhohe (m/s 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
LWA 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 1033 104.1 1050 | |
der it auf
Windgeschw. auf Nabenhhe
von 135 m ,[m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Windgeschw. Bins [m/s] 25-34  35-44  45-54 55-64 65-74 75-84 85-94 95-105  >105
Haufigkeit (%] [ 73 7.2 5.7 47 37 2.8 23 1.9 a7
Wind shear Koeffizient alphd___ 0 | Winddaten auf Nabenhohe erfasst
UMGERECHNETE TEN infolge & ungleich 0.16
Windgeschw. auf Nabenhhe
von 135 m ,[m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LW,A (Turbine 1) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0
Windgeschw. auf Nabenhhe
von 135 m ,[m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LWA (Turbine 2) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 1050 | [
Windgeschw. auf Nabenhahe
von m,[m/s] -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 99.9 | grosser
LW,A (Turbine 3) -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 999 ||
IMMISSIONSBERECHNUNG
Schallausbreitungsabzug, je Turbine
d d(diag) Aatm Agr Ageo Directivité 3 LpA
Turbine 1 442 4613 1.1 -1 64.3 ) -64.3
Turbine 2 400 422.0 1.0 -1 635 ) -63.5
Turbine 3 -1 ) -99.9
Immissionspegel LpA (inkl. Korrektur infolge anderem a)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grésser
Turbine 1 25.7 274 28.6 324 35.8 37.7 39.0 39.8 40.7
Turbine 2 265 282 29.4 33.2 36.6 38.5 39.8 40.6 415
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
[summe aller Turbinen 29.1 30.8 32.0 35.8 39.2 4.1 42.4 43.2 44.1
Leq,i,TO also inkL. Korrektur 10log(ti/t0), bzw Lri ohne K1.i, K2,i und K3,)
Windgeschw. auf 10 m [my/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Zeitkorrektur 10%log(ti/t0) | -11.3 114 125 133 | 144 | 155 [ -164 17.2 133
Turbine 1 143 15.9 16.1 19.1 214 221 226 226 274
Turbine 2 15.2 16.8 17.0 19.9 223 23.0 234 235 282
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
[summe aller Turbinen 17.8 19.4 19.6 225 24.9 25.6 26.0 26.1 30.8
Beurteilungspegel Lr gemiiss Anhang 6 LSV (Summe iiber Lirmphasen Lr,i), Werte pro Turbine und Gesamtpegel
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grésser
Pegelkorrektur K2,i [
Pegelkorrektur K3,i 4 a 4 a 4 4 4 4 a || 4
Lr
Turbine 1 233 24.9 25.1 28.1 304 31.1 316 31.6 36.4 40.5
Turbine 2 24.2 25.8 26.0 28.9 313 320 324 325 37.2 413
Turbine 3 0.0
Summe aller Turbinen 26.8 28.4 28.6 315 33.9 34.6 35.0 35.1 39.8 43.9

zur A £ der

K. Heutschi / S. Wschiansky, 2016-11-7, ver. 0.14

NACHT

Annahmen:
Anleitung: |Eingabefelder | Resultatfelder
GEOMETRIE
i (X,Y) und he (H)
X Y H aktiv [ja/nein]

Turbine 1 2757344 1252243 135 ja
Turbine 2 2757070 1252554 135 ja
Turbine 3 nein
Empfangspunktkoordinaten (X,Y) und Héhe iiber Boden (H)

X Y H
Empfénger 2757453 1252671 2

EMISSIONS- UND WINDKENNDATEN

Abgestrahlte Schallleistung der Turbinen als Funktion der Windgeschwindigkeit auf Nabenhohe

PARK: flaches Gelinde, 1 Empfanger, 1 bis 3 Turbinen vom gleichen Typ (LwA)

19:00 - 07:00

Windgeschw. Nabenhahe [m/s 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
LWA 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0 ‘ |
it der
Windgeschw. auf Nabenhéhe
von 135 m ,[m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Windgeschw. Bins [m/s] 25-34 35-44 45-54 55-64 6.5-74 75-84 85-94 9.5-105 >10.5
Haufigkeit [%] [ 62 [ &5 5.7 5.0 43 36 3.1 26 7.6
Wind shear alph4 0 | auf Nabenhohe erfasst
UMGERECHNETE TEN infolge a ungleich 0.16
Windgeschw. auf Nabenhéhe
von 135 m [m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LW,A (Turbine 1) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0
Windgeschw. auf Nabenhéhe
von 135 m [m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LW,A (Turbine 2) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0 |
Windgeschw. auf Nabenhohe
von m ,[m/s] -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 grosser
LW,A (Turbine 3) -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 |
IMMISSIONSBERECHNUNG
Schallausbreitungsabzug, je Turbine
d d(diag) Aatm Agr Ageo Directivité 8 LpA
Turbine 1 442 461.3 1.1 -1 64.3 0 -64.3
Turbine 2 400 422.0 1.0 -1 63.5 0 -63.5
Turbine 3 -1 0 -99.9
Immissionspegel LpA (inkL. Korrektur infolge anderem &)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Turbine 1 25.7 27.4 28.6 324 35.8 37.7 39.0 39.8 40.7
Turbine 2 26.5 28.2 29.4 33.2 36.6 385 39.8 40.6 415
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
ISumme aller Turbinen 29.1 30.8 32.0 35.8 39.2 41.1 42.4 43.2 44.1
Leq.i,TO also inkl. Korrektur 10log(ti/t0), bzw Lri ohne K1,i, K2,i und K3,i)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Zeitkorrektur 10*log(ti/t0) | =12:1 =11:9) -12.4 | -13.0 -13.6 -14.5 =15:1 =15:9) -11.2
Turbine 1 13.6 15.5 16.1 19.4 221 23.2 23.8 23.9 29.5
Turbine 2 14.5 16.4 17.0 20.3 23.0 24.0 247 24.7 30.3
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
ISumme aller Turbinen 17.1 19.0 19.6 22.9 25.6 26.6 27.3 27.3 32.9
Beurteilungspegel Lr gemiss Anhang 6 LSV (Summe iiber Lirmphasen Lr,i), Werte pro Turbine und Gesamtpegel
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Pegelkorrektur K2,i 0
Pegelkorrektur K3,i 4 4 4 4 4 4 4 4 4 ] 4
Lr
Turbine 1 226 245 25.1 284 311 322 328 329 385 41.8
Turbine 2 235 254 26.0 29.3 32.0 33.0 337 337 393 42.7
Turbine 3 0.0
Summe aller Turbinen 26.1 28.0 28.6 31.9 34.6 35.6 36.3 36.3 41.9 45.3




zur Al

der

K. Heutschi / S. Wschiansky, 2016-11-7, ver. 0.14

PARK: flaches Geliinde, 1 Empfinger, 1 bis 3 Turbinen vom gleichen Typ (LwA)

Annahmen:
Anleitung: [Eingabefelder [ ]
GEOMETRIE

i (X.Y) und H)

X Y H aktiv [ja/nein]

Turbine 1 2757344 | 1252243 135 ja
Turbine 2 2757070 | 1252554 135 ja
Turbine 3 nein

Empfangspunktkoordinaten (X,Y) und Hohe iiber Boden (H)

X

\

H

Empfanger

2756990

1251991 2

EMISSIONS- UND WINDKENNDATEN

Abgestrahlte Schallleistung der Turbinen als Funktion der Windgeschwindigkeit auf Nabenhohe

07:00 - 19:00

Windgeschw. Nabenhohe (m/s 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
LWA 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 1033 104.1 1050 | |
der it auf
Windgeschw. auf Nabenhhe
von 135 m ,[m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Windgeschw. Bins [m/s] 25-34  35-44  45-54 55-64 65-74 75-84 85-94 95-105  >105
Haufigkeit (%] [ 73 72 5.7 47 37 2.8 23 1.9 a7
Wind shear Koeffizient alphd___ 0 | Winddaten auf Nabenhohe erfasst
UMGERECHNETE TEN infolge & ungleich 0.16
Windgeschw. auf Nabenhhe
von 135 m ,[m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LW,A (Turbine 1) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0
Windgeschw. auf Nabenhhe
von 135 m ,[m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LWA (Turbine 2) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 1050 | [
Windgeschw. auf Nabenhahe
von m [mys] -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 99.9 | grosser
LW,A (Turbine 3) -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 999 ||
IMMISSIONSBERECHNUNG
Schallausbreitungsabzug, je Turbine
d d(diag) Aatm Agr Ageo Directivité 3 LpA
Turbine 1 435 454.4 1.0 -1 64.1 ) -64.2
Turbine 2 569 584.0 13 -1 66.3 ) -66.7
Turbine 3 -1 ) -99.9
Immissionspegel LpA (inkl. Korrektur infolge anderem a)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grésser
Turbine 1 25.8 275 28.7 32.5 35.9 37.8 39.1 39.9 40.8
Turbine 2 233 25.0 26.2 30.0 334 353 36.6 37.4 383
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
[summe aller Turbinen 27.8 29.5 30.7 34.5 37.9 39.8 411 419 42.8
Leq,i,TO also inkl. Korrektur 10log(ti/t0), bzw Lri ohne K1,i, K2,i und K3,i)
Windgeschw. auf 10 m [my/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Zeitkorrektur 10%log(tit0) [ _-11.3 -11.4 -12.5 133 [ -144 | 155 | -164 -17.2 133
Turbine 1 14.5 16.1 16.2 19.2 215 223 227 22.8 27.5
Turbine 2 12.0 13.6 13.8 16.7 19.1 19.8 203 203 25.1
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
[summe aller Turbinen 16.4 18.0 18.2 21.1 235 24.2 24.7 24.7 29.5
Beurteilungspegel Lr gemiiss Anhang 6 LSV (Summe iiber Lirmphasen Lr,i), Werte pro Turbine und Gesamtpegel
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grésser
Pegelkorrektur K2,i [
Pegelkorrektur K3,i 4 a 4 a 4 4 4 4 a || 4
Lr
Turbine 1 235 25.1 25.2 282 305 313 31.7 31.8 365 40.6
Turbine 2 21.0 226 22.8 257 28.1 28.8 29.3 203 341 38.1
Turbine 3 0.0
Summe aller Turbinen 25.4 27.0 27.2 30.1 325 33.2 33.7 337 385 42.6

zur A £ der

K. Heutschi / S. Wschiansky, 2016-11-7, ver. 0.14

NACHT

Annahmen:
Anleitung: |Eingabefelder | Resultatfelder
GEOMETRIE
i (X,Y) und he (H)
X Y H aktiv [ja/nein]

Turbine 1 2757344 1252243 135 ja
Turbine 2 2757070 1252554 135 ja
Turbine 3 nein
Empfangspunktkoordinaten (X,Y) und Héhe iiber Boden (H)

X Y H
Empfénger 2756990 1251991 2

EMISSIONS- UND WINDKENNDATEN

Abgestrahlte Schallleistung der Turbinen als Funktion der Windgeschwindigkeit auf Nabenhohe

PARK: flaches Gelinde, 1 Empfanger, 1 bis 3 Turbinen vom gleichen Typ (LwA)

19:00 - 07:00

Windgeschw. Nabenhahe [m/s 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
LWA 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0 ‘ |
it der
Windgeschw. auf Nabenhéhe
von 135 m ,[m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Windgeschw. Bins [m/s] 25-34 35-44 45-54 55-64 6.5-74 75-84 85-94 9.5-105 >10.5
Haufigkeit [%] [ 62 [ &5 5.7 5.0 43 36 3.1 26 7.6
Wind shear alph4 0 | auf Nabenhohe erfasst
UMGERECHNETE TEN infolge a ungleich 0.16
Windgeschw. auf Nabenhéhe
von 135 m [m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LW,A (Turbine 1) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0
Windgeschw. auf Nabenhéhe
von 135 m [m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LW,A (Turbine 2) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0 |
Windgeschw. auf Nabenhohe
von m ,[m/s] -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 grosser
LW,A (Turbine 3) -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 |
IMMISSIONSBERECHNUNG
Schallausbreitungsabzug, je Turbine
d d(diag) Aatm Agr Ageo Directivité 8 LpA
Turbine 1 435 454.4 1.0 -1 64.1 0 -64.2
Turbine 2 569 584.0 13 -1 66.3 0 -66.7
Turbine 3 -1 0 -99.9
Immissionspegel LpA (inkL. Korrektur infolge anderem &)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Turbine 1 25.8 27.5 28.7 325 35.9 37.8 39.1 39.9 40.8
Turbine 2 233 25.0 26.2 30.0 33.4 353 36.6 37.4 38.3
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
ISumme aller Turbinen 27.8 29.5 30.7 34.5 37.9 39.8 41.1 41.9 42.8
Leq.i,TO also inkl. Korrektur 10log(ti/t0), bzw Lri ohne K1,i, K2,i und K3,i)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Zeitkorrektur 10%log(ti/t0) | -12.1 -11.9 124 | 130 -13.6 -145 -15.1 -15.9 -11.2
Turbine 1 13.7 15.6 16.3 19.5 223 23.3 24.0 24.0 29.6
Turbine 2 113 13.2 13.8 171 19.8 20.8 215 21.5 271
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
ISumme aller Turbinen 15.7 17.6 18.2 21.5 24.2 25.3 25.9 26.0 31.6
Beurteilungspegel Lr gemiss Anhang 6 LSV (Summe iiber Lirmphasen Lr,i), Werte pro Turbine und Gesamtpegel
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Pegelkorrektur K2,i 0
Pegelkorrektur K3,i 4 4 4 4 4 4 4 4 4 ] 4
Lr
Turbine 1 227 24.6 253 285 313 323 33.0 33.0 38.6 42.0
Turbine 2 203 222 228 26.1 28.8 29.8 30.5 305 36.1 39.5
Turbine 3 0.0
Summe aller Turbinen 24.7 26.6 27.2 30.5 33.2 343 34.9 35.0 40.6 43.9




zur Al

der

K. Heutschi / S. Wschiansky, 2016-11-7, ver. 0.14

PARK: flaches Geliinde, 1 Empfinger, 1 bis 3 Turbinen vom gleichen Typ (LwA)

Annahmen:
Anleitung: [Eingabefelder [ ]
GEOMETRIE

i (X.Y) und H)

X Y H aktiv [ja/nein]

Turbine 1 2757344 | 1252243 135 ja
Turbine 2 2757070 | 1252554 135 ja
Turbine 3 nein

Empfangspunktkoordinaten (X,Y) und Hohe iiber Boden (H)

X

\

H

Empfanger

2757062

1252127 2

EMISSIONS- UND WINDKENNDATEN

Abgestrahlte Schallleistung der Turbinen als Funktion der Windgeschwindigkeit auf Nabenhohe

07:00 - 19:00

Windgeschw. Nabenhohe (m/s 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
LWA 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 1033 104.1 1050 | |
der it auf
Windgeschw. auf Nabenhhe
von 135 m ,[m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Windgeschw. Bins [m/s] 25-34  35-44  45-54 55-64 65-74 75-84 85-94 95-105  >105
Haufigkeit (%] [ 73 7.2 5.7 47 37 2.8 23 1.9 a7
Wind shear Koeffizient alphd___ 0 | Winddaten auf Nabenhohe erfasst
UMGERECHNETE TEN infolge & ungleich 0.16
Windgeschw. auf Nabenhhe
von 135 m ,[m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LW,A (Turbine 1) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0
Windgeschw. auf Nabenhhe
von 135 m ,[m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LWA (Turbine 2) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 1050 | [
Windgeschw. auf Nabenhahe
von m,[m/s] -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 99.9 | grosser
LW,A (Turbine 3) -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 999 ||
IMMISSIONSBERECHNUNG
Schallausbreitungsabzug, je Turbine
d d(diag) Aatm Agr Ageo Directivité 3 LpA
Turbine 1 305 332.7 0.8 -1 61.4 ) -61.2
Turbine 2 427 4473 1.0 -1 64.0 ) -64.0
Turbine 3 -1 ) -99.9
Immissionspegel LpA (inkl. Korrektur infolge anderem a)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grésser
Turbine 1 28.8 30.5 317 35.5 38.9 40.8 421 42.9 43.8
Turbine 2 26.0 217 28.9 32.7 36.1 38.0 39.3 40.1 41.0
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
[summe aller Turbinen 30.6 323 335 37.3 40.7 42.6 43.9 247 45.6
Leq,i,TO also inkL. Korrektur 10log(ti/t0), bzw Lri ohne K1.i, K2,i und K3,)
Windgeschw. auf 10 m [my/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Zeitkorrektur 10%log(ti/t0) | -11.3 114 125 133 | 144 | 155 [ -164 17.2 133
Turbine 1 17.4 19.1 19.2 222 245 253 25.7 25.7 305
Turbine 2 14.6 16.2 16.4 19.3 21.7 22.4 229 22.9 27.7
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
[summe aller Turbinen 19.3 20.9 21.0 24.0 26.4 27.1 27.5 27.6 323
Beurteilungspegel Lr gemiiss Anhang 6 LSV (Summe iiber Lirmphasen Lr,i), Werte pro Turbine und Gesamtpegel
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grésser
Pegelkorrektur K2,i [
Pegelkorrektur K3,i 4 a 4 a 4 4 4 4 a || 4
Lr
Turbine 1 26.4 28.1 28.2 31.2 335 343 347 34.7 39.5 43.6
Turbine 2 236 25.2 25.4 283 30.7 31.4 31.9 31.9 36.7 40.8
Turbine 3 0.0
Summe aller Turbinen 283 29.9 30.1 33.0 35.4 36.1 36.5 36.6 413 45.4

zur A £ der

K. Heutschi / S. Wschiansky, 2016-11-7, ver. 0.14

NACHT

Annahmen:
Anleitung: |Eingabefelder | Resultatfelder
GEOMETRIE
i (X,Y) und he (H)
X Y H aktiv [ja/nein]

Turbine 1 2757344 1252243 135 ja
Turbine 2 2757070 1252554 135 ja
Turbine 3 nein
Empfangspunktkoordinaten (X,Y) und Héhe iiber Boden (H)

X Y H
Empfénger 2757062 1252127 2

EMISSIONS- UND WINDKENNDATEN

Abgestrahlte Schallleistung der Turbinen als Funktion der Windgeschwindigkeit auf Nabenhohe

PARK: flaches Gelinde, 1 Empfanger, 1 bis 3 Turbinen vom gleichen Typ (LwA)

19:00 - 07:00

Windgeschw. Nabenhahe [m/s 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
LWA 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0 ‘ |
it der
Windgeschw. auf Nabenhéhe
von 135 m ,[m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Windgeschw. Bins [m/s] 25-34 35-44 45-54 55-64 6.5-74 75-84 85-94 9.5-105 >10.5
Haufigkeit [%] [ 62 [ &5 5.7 5.0 43 36 3.1 26 7.6
Wind shear alph4 0 | auf Nabenhohe erfasst
UMGERECHNETE TEN infolge a ungleich 0.16
Windgeschw. auf Nabenhéhe
von 135 m [m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LW,A (Turbine 1) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0
Windgeschw. auf Nabenhéhe
von 135 m [m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LW,A (Turbine 2) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0 |
Windgeschw. auf Nabenhohe
von m ,[m/s] -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 grosser
LW,A (Turbine 3) -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 |
IMMISSIONSBERECHNUNG
Schallausbreitungsabzug, je Turbine
d d(diag) Aatm Agr Ageo Directivité 8 LpA
Turbine 1 305 332.7 0.8 -1 61.4 0 -61.2
Turbine 2 427 4473 1.0 -1 64.0 0 -64.0
Turbine 3 -1 0 -99.9
Immissionspegel LpA (inkL. Korrektur infolge anderem &)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Turbine 1 28.8 30.5 31.7 35.5 38.9 40.8 421 42.9 43.8
Turbine 2 26.0 27.7 28.9 32.7 36.1 38.0 39.3 40.1 41.0
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
ISumme aller Turbinen 30.6 32.3 33.5 37.3 40.7 42.6 43.9 44.7 45.6
Leq.i,TO also inkl. Korrektur 10log(ti/t0), bzw Lri ohne K1,i, K2,i und K3,i)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Zeitkorrektur 10%log(ti/t0) | -12.1 -11.9 124 | 130 -13.6 -145 -15.1 -15.9 -11.2
Turbine 1 16.7 18.6 19.3 22.5 253 26.3 27.0 27.0 32.6
Turbine 2 13.9 15.8 16.4 19.7 224 23.5 241 24.2 29.8
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
ISumme aller Turbinen 18.6 20.5 21.1 24.3 27.1 28.1 28.8 28.8 34.4
Beurteilungspegel Lr gemiss Anhang 6 LSV (Summe iiber Lirmphasen Lr,i), Werte pro Turbine und Gesamtpegel
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Pegelkorrektur K2,i 0
Pegelkorrektur K3,i 4 4 4 4 4 4 4 4 4 ] 4
Lr
Turbine 1 257 27.6 283 315 343 353 36.0 36.0 41.6 45.0
Turbine 2 229 24.8 254 28.7 314 325 331 33.2 38.8 421
Turbine 3 0.0
Summe aller Turbinen 27.6 29.5 30.1 333 36.1 371 37.8 37.8 43.4 46.8




zur Al

der

K. Heutschi / S. Wschiansky, 2016-11-7, ver. 0.14

PARK: flaches Geliinde, 1 Empfinger, 1 bis 3 Turbinen vom gleichen Typ (LwA)

Annahmen:
Anleitung: [Eingabefelder [ ]
GEOMETRIE

i (X.Y) und H)

X Y H aktiv [ja/nein]

Turbine 1 2757344 | 1252243 135 ja
Turbine 2 2757070 | 1252554 135 ja
Turbine 3 nein

Empfangspunktkoordinaten (X,Y) und Hohe iiber Boden (H)

X

\

H

Empfanger

2757434

1252622 2

EMISSIONS- UND WINDKENNDATEN

Abgestrahlte Schallleistung der Turbinen als Funktion der Windgeschwindigkeit auf Nabenhohe

07:00 - 19:00

Windgeschw. Nabenhohe (m/s 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
LWA 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 1033 104.1 1050 | |
der it auf
Windgeschw. auf Nabenhhe
von 135 m ,[m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Windgeschw. Bins [m/s] 25-34  35-44  45-54 55-64 65-74 75-84 85-94 95-105  >105
Haufigkeit (%] [ 73 7.2 5.7 47 37 2.8 23 1.9 a7
Wind shear Koeffizient alphd___ 0 | Winddaten auf Nabenhohe erfasst
UMGERECHNETE TEN infolge & ungleich 0.16
Windgeschw. auf Nabenhhe
von 135 m ,[m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LW,A (Turbine 1) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0
Windgeschw. auf Nabenhhe
von 135 m ,[m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LWA (Turbine 2) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 1050 | [
Windgeschw. auf Nabenhahe
von m,[m/s] -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 99.9 | grosser
LW,A (Turbine 3) -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 999 ||
IMMISSIONSBERECHNUNG
Schallausbreitungsabzug, je Turbine
d d(diag) Aatm Agr Ageo Directivité 3 LpA
Turbine 1 390 411.6 0.9 3 633 ) -61.2
Turbine 2 370 393.5 0.9 -3 62.9 ) -60.8
Turbine 3 -1 ) -99.9
Immissionspegel LpA (inkl. Korrektur infolge anderem a)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grésser
Turbine 1 28.8 30.5 317 35.5 38.9 40.8 421 42.9 43.8
Turbine 2 29.2 30.9 321 35.9 39.3 412 425 433 44.2
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
[summe aller Turbinen 32.0 33.7 349 38.7 42.1 44.0 45.3 46.1 47.0
Leq,i,TO also inkL. Korrektur 10log(ti/t0), bzw Lri ohne K1.i, K2,i und K3,)
Windgeschw. auf 10 m [my/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Zeitkorrektur 10%log(ti/t0) | -11.3 114 125 133 | 144 | 155 [ -164 17.2 133
Turbine 1 17.4 19.0 19.2 222 245 25.2 25.7 25.7 305
Turbine 2 17.9 19.5 19.6 226 249 25.7 26.1 26.1 30.9
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
[summe aller Turbinen 20.7 223 22.4 25.4 27.7 285 28.9 28.9 33.7
Beurteilungspegel Lr gemiiss Anhang 6 LSV (Summe iiber Lirmphasen Lr,i), Werte pro Turbine und Gesamtpegel
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grésser
Pegelkorrektur K2,i [
Pegelkorrektur K3,i 4 a 4 a 4 4 4 4 a || 4
Lr
Turbine 1 26.4 28.0 28.2 31.2 335 34.2 347 34.7 39.5 43.6
Turbine 2 26.9 285 28.6 31.6 33.9 34.7 35.1 35.1 39.9 44.0
Turbine 3 0.0
Summe aller Turbinen 29.7 313 314 34.4 36.7 37.5 37.9 37.9 427 46.8

zur A £ der

K. Heutschi / S. Wschiansky, 2016-11-7, ver. 0.14

NACHT

Annahmen:
Anleitung: |Eingabefelder | Resultatfelder
GEOMETRIE
i (X,Y) und he (H)
X Y H aktiv [ja/nein]

Turbine 1 2757344 1252243 135 ja
Turbine 2 2757070 1252554 135 ja
Turbine 3 nein
Empfangspunktkoordinaten (X,Y) und Héhe iiber Boden (H)

X Y H
Empfénger 2757434 1252622 2

EMISSIONS- UND WINDKENNDATEN

Abgestrahlte Schallleistung der Turbinen als Funktion der Windgeschwindigkeit auf Nabenhohe

PARK: flaches Gelinde, 1 Empfanger, 1 bis 3 Turbinen vom gleichen Typ (LwA)

19:00 - 07:00

Windgeschw. Nabenhahe [m/s 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
LWA 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0 ‘ |
it der
Windgeschw. auf Nabenhéhe
von 135 m ,[m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Windgeschw. Bins [m/s] 25-34 35-44 45-54 55-64 6.5-74 75-84 85-94 9.5-105 >10.5
Haufigkeit [%] [ 62 [ &5 5.7 5.0 43 36 3.1 26 7.6
Wind shear alph4 0 | auf Nabenhohe erfasst
UMGERECHNETE TEN infolge a ungleich 0.16
Windgeschw. auf Nabenhéhe
von 135 m [m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LW,A (Turbine 1) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0
Windgeschw. auf Nabenhéhe
von 135 m [m/s] 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 grosser
LW,A (Turbine 2) 90.0 91.7 92.9 96.7 100.1 102.0 103.3 104.1 105.0 |
Windgeschw. auf Nabenhohe
von m ,[m/s] -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 grosser
LW,A (Turbine 3) -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 |
IMMISSIONSBERECHNUNG
Schallausbreitungsabzug, je Turbine
d d(diag) Aatm Agr Ageo Directivité 8 LpA
Turbine 1 390 411.6 0.9 -3 63.3 0 -61.2
Turbine 2 370 393.5 0.9 -3 62.9 0 -60.8
Turbine 3 -1 0 -99.9
Immissionspegel LpA (inkL. Korrektur infolge anderem &)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Turbine 1 28.8 30.5 31.7 35.5 38.9 40.8 421 42.9 43.8
Turbine 2 29.2 30.9 321 35.9 39.3 41.2 42.5 43.3 44.2
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
ISumme aller Turbinen 32.0 33.7 34.9 38.7 42.1 44.0 45.3 46.1 47.0
Leq.i,TO also inkl. Korrektur 10log(ti/t0), bzw Lri ohne K1,i, K2,i und K3,i)
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Zeitkorrektur 10%log(ti/t0) | -12.1 -11.9 124 | 130 -13.6 -145 -15.1 -15.9 -11.2
Turbine 1 16.7 18.6 19.2 22.5 25.2 26.3 26.9 27.0 32.6
Turbine 2 171 19.0 19.7 22.9 25.7 26.7 27.4 27.4 33.0
Turbine 3 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9 -99.9
ISumme aller Turbinen 19.9 21.8 22.5 25.7 28.5 29.5 30.2 30.2 35.8
Beurteilungspegel Lr gemiss Anhang 6 LSV (Summe iiber Lirmphasen Lr,i), Werte pro Turbine und Gesamtpegel
Windgeschw. auf 10 m [m/s] 3 4 5 6 7 8 9 10 grosser
Pegelkorrektur K2,i 0
Pegelkorrektur K3,i 4 4 4 4 4 4 4 4 4 ] 4
Lr
Turbine 1 257 27.6 28.2 315 34.2 353 35.9 36.0 41.6 44.9
Turbine 2 26.1 28.0 287 319 347 357 36.4 36.4 420 45.4
Turbine 3 0.0
Summe aller Turbinen 28.9 30.8 315 34.7 37.5 38.5 39.2 39.2 44.8 48.2




